

# LA PROVINCIA

Diario de noticias. Eco imparcial de la opinión.

ALMERIA—Miércoles 10 de Marzo de 1897.—Año II.—Num. 128

## GANGA.

En la fábrica de Muley, situada en el Quemadero, se realizan al contado doscientos mil ladrillos de cada clase y cien mil lozas; á los precios siguientes:

	Reales.
1000 ladrillos delgados.	55
1000 ladrillos mahones.	65
1000 ladrillos gordos.	85
1000 lozas.	130

Visitar la fábrica.

**DEPÓSITO** de toda clase de artículos para bodegas. Maquinaria de todas clases e industria; extracto seco para los vinos y los célebres polvos sin rival para las enfermedades de las plantas. Detalles y catálogos. A. Soriano. Plaza de Garaega, 4 Almería.

## SIEMPRE EN LA BRECHA

Nuestro ardor se enfria ni abandonamos un momento nuestro puesto ni dejamos vibrar en nuestra pluma, la justa indignación que sentimos. Estamos y estaremos siempre en la brecha.

Deseamos el imperio de la moralidad y del orden; la unión de los buenos contra los ambiciosos y falsos políticos, carcoma aquí de la que es á manera de ruina y podría fabricar que está sostenida por dos insegurísimos pilares en los que todo el mundo ve á D. Lorenzo Muñoz y á D. José González Canet.

Nosotros que notamos el error, porque no estamos en las alturas del poder, los deseos de la opinión, de ese conjunto heterogéneo y respetable de aspiraciones que se llama público, nos sentimos alentados en nuestra empresa y hemos de estar siempre en nuestro puesto.

No nos importan las amenazas, ni nos harán callar; no cedéremos un ápice en nuestra campaña, porque, ya lo hemos dicho, es la reivindicación de un derecho y el cumplimiento de un deber que nuestra conciencia nos impone.

Estamos gobernados y esto ya nadie lo ignora, por una especie de trinidad desatentadísima que mas que otra cosa es tripode ó mejor dicho, pase la frase estrévedes; y cada una de las patitas está representada por una nulidad política: Muñoz, Canet y Cano.

Un día y otro hemos luchado sin descanso, porque eso acabe. Lo saben todos. Nuestro camino es difícil; todo él está erizado de dificultades.

Pero ahí están nuestra campaña y cuantas cosas hemos dicho. Y si de injustos nos tildan los que se ven combatidos, ahí están sus hechos: La incapacidad, á todas luces injusta y arbitraria de D. Onofre Amat García.

Las indecisiones y volubilidades del jefe del partido, que ni sabe ni sirve, ni debe serlo. Los escándalos municipales. La morrianda de negros de las Obras del Puerto. La reciente y célebre sesión del Ayuntamiento, en que una mayoría mal avenida y desorganizada dejó en el ridículo más grande y después

tigioso al presidente de la corporación.

La proterición de caracterizados conservadores afectos ahora y siempre al Sr. Cánovas y al Sr. Romero Robledo por los que luchan y lucharán en toda ocasión, contra los que llamándose conservadores, ni lo son, ni saben serlo.

Y ¿para qué seguir? Ahí está la colección de nuestro periódico que hace mejor que nadie la historia de todo.

Nuestras quejas, nuestras advertencias y excitaciones, han respondido siempre á motivos de cuya realidad estábamos seguros.

¿Quien se atreverá á motejarnos de injustos? Nadie seguramente. A combatir eso, y más que nada, que en esa cuestión entra por mucho, á defender los sagrados intereses de nuestro pueblo, siempre nos hallamos dispuestos.

Porque antes que nada somos almerienses. Esto lo decimos muy alto, y por ello nos sentimos orgullosos. Por esas razones nos encontrará la opinión siempre en la brecha para defenderla y para defendernos de la arbitrariedad y de la injusticia.

Este es nuestro puesto de honor. Aquí estamos, y aquí estaremos. Siempre en la brecha.

## COSAS AGENAS.

### Relojes fonógrafos.

Esta nueva aplicación del célebre Edison está llamada á producir grandes ventajas á todos los que la usen, y en España donde tanto se ha adelantado en el ramo de la sustracción de relojes de bolsillo.

El aparato es sencillísimo con la misma máquina que hace andar al reloj, pero tiene de bueno que solo obra cuando una mano hábil y espuesta se introduce en el bolsillo y trata de efectuar la rapidísima operación que en el tecnicismo del arte de los tomadores, se llama dar garroté; entonces suena en la máquina una campanilla de alarma y el fonógrafo repite diez veces estas voces: ¡a ese á ese, al ladrón al ladrón!

### Los rigores de la suerte.

Yo conocí á un valiente que cuando iba á la guerra á matar gente murió de una caída en el camino. Y al expirar decía tristemente: «No es el rayo el que mata, es el destino.»

### Pequeñeces.

Con el abaniquito recatada me dices que el rubor te colora, y es por que yo no vea que tú ya no te pones colorada.

Antonio Fernández Navarro

### Los sombreros en el teatro.

Los periódicos de Nueva York manifestaron en Diciembre último que un legislador de Albany, había presentado á la Asamblea un proyecto de ley en virtud del cual, todo director de teatro, de café, concierto ó de cualquier otro sitio público que permitiese á las espectadoras conservar en la cabeza sus sombreros, sería castigado con una multa de dos á diez dollars.

El 6 de Enero, el Consejo municipal de Chicago votó una orden del día, con arreglo á la cual, el hecho de llevar sombreros en el teatro y en los espectáculos públicos se castiga con una multa de 25 dollars, como máximo imponible al empresario. En el caso de negativa será este llevado á la cárcel.

## LAS VÍCTIMAS DEL MAR

En la entrada del puerto de Pasajes, ha naufragado hace tres días el vapor mercante *Blanche*, de la matrícula del Havre, que se dedicaba á hacer la travesía entre Burdeos y Pasajes.

Se dice que dicho vapor salió del último de los citados puertos á las cinco y media de la tarde contra el consejo del práctico, que previno al capitán del peligro á que se exponía por causa del temporal reinante.

Una lancha guió hasta frente la torre de San Pedro al vapor.

Este enflo el canal, y diez minutos después de salir llegaba á la boca del puerto, tocando en la punta de éste, á 400 metros del lugar en que se sepultó el cañonero *Tajo*.

A consecuencia de lo tremendo del golpe el vapor se partió por la mitad.

Sobre el castillo, quedaron el piloto y el fogonero; á quien arrebató un golpe de mar. El piloto cayó sobre una roca y se salvó milagrosamente.

En la parte de popa iban el capitán y 18 tripulantes que perecieron ahogados cuando se disponían á tomar botes para salvarse.

La gente presenciaba la catástrofe desde la costa y desesperada de no poder acudir en socorro de los naufragos por causa del estado del mar.

La tripulación constaba de 20 hombres, incluso el capitán. De ellos, el único que se ha salvado es el piloto.

Todos eran franceses. El *Blanche*, desplazaba mil cien toneladas, tenía 600 caballos de fuerza y llevaba carga de vino.

## LA PROVINCIA EN MADRID

Madrid 8 de Marzo de 1897.

Sr. Director de LA PROVINCIA. Como sino fueran bastantes las calamidades que sobre España pesan con dos insurrecciones en las mejores, y más fecundas de sus colonias, hijos ingratos de la península, bien llevados de ideales imposibles ó al amparo de estos se agitan y revuelven, alentando desde aquí, con espíritu suicida, á aquellos infames que están desangrando á la madre patria.

Para los que ahora se levantan en armas, que no pueden ser, no lo son seguramente, partidarios de una idea, si no bandidos que se aprovechan hoy de la supuesta agitación carlista como se aprovecharían de cualquier otra bandera política para la consecución de sus fines, que no son otros que vivir del saqueo el robo y el pillaje y buscar después el medio ó la manera de apartarse de la persecución procurando la impunidad, para esos, no debe haber conmisericordia, y cuanto más duro y más inmediato sea el castigo, resultará más ejemplar y más eficaz para los que intentaran otro levantamiento.

Tampoco ha producido buen efecto ni muchísimo menos, lo ocurrido en Barcelona y de que dá cuenta *El Imparcial* en su número de hoy censurando esos procedimientos y más aún la canallada, que no otro nombre merece, de haber atropellado en el meeting á favor de Grecia á un estudiante que gritó Viva España!

Acaso lo hicieran porque no quisieran que en un acto en que ni tenía ni podía tomar parte la nación, no se mezclase el nombre respetado de España en aquella demostración de simpatía tan inoportuna como ineficaz, pero, aun así y todo hay que pensar en que ese carácter regionalista que se le ha dado al acto actual, pugna con la cohesión que todos los españoles demostramos y la unión con que, todos acudimos á remediar los males que afligen á España.

Occupándose de esto el aludido periódico, dice: «Siempre faltos de razón los regionalistas catalanes para hablar de separatismo, hoy debieran con más motivo que nunca, omitir sus ridículas y nocivas opiniones.»

La nación entera pelea por mantener bajo la bandera española territorios donde Cataluña gana no solo más que ninguna otra región de la Península, sino mas que la península toda.

Y como si los llamados carlistas y los regionalistas catalanes, no fueran bastantes, á aumentar las desgracias de la patria, y aumentar sus conflictos, aunque de origen yankee se han recibido noticias de varios actos de piratería que se supone han cometido unos españoles residentes en las islas Carolinas, en el grupo llamado del Buk donde se dice que han sido asesinados por aquellos varios comerciantes japoneses, que iban en una expedición y que los supervivientes han

pedido al gobierno de Tokio que envíe allí una escuadra ó varios buques de guerra para subyugar á los naturales de esas islas y apoderarse de ellas, á pesar de pertenecer á España.

Creemos que habrá mucho de exageración en todo esto, y que el gobierno japonés no obrará arbitrariamente en un asunto internacional, suponiendo que sea cierto, por el solo hecho de lo que le hayan contado que bien pudiera ser un cuento chino, y no haya sucedido nada de esto; pero de todos modos los españoles de aquí y los de cualquier otro punto donde se hallen, deben ser los primeros en no provocar conflictos que solo pueden servirles á Emilio Aguinaldo y á Máximo Gomez, ni tampoco crearle dificultades al Gobierno encargado de mantener el orden, cueste lo que cueste.

Hacer asonadas para distraer fuerzas de la guarnición de la Península, es contribuir indirectamente á la insurrección; y puede considerarse como un crimen.

Hablando ahora de asuntos de esa localidad diré que entre los hombres del Gobierno ha producido pésimo efecto lo ocurrido en esa hoy hace ocho días y tanto el Sr. Cánovas del Castillo como el Sr. Romero Robledo, enterados, por persona de entero crédito, de cuanto en esa ocurrió; lamentan que haya quien con carácter y representación oficial se incline del lado de los silvestistas, en perjuicio y con daño de los conservadores de siempre y del mismo partido.

Esas complacencias que tiene el Gobernador con elementos silvestistas, como D. Emilio Perez y sus amigos, molestando en cambio á personas tan importantes y de merecimientos políticos como el Diputado por Berja D. Telesforo González Vázquez, son cosas que no se pueden tolerar, y el gobierno cuidando de que al partido conservador de Almería no se fraccione aun más, y en vísperas de unas elecciones municipales, en la que se hace preciso una sinceridad y una lealtad de los que son sus adversarios políticos.

Y como se cree que para esto no es el más á propósito el gobernador de esa, está fuera de toda duda que no hará á las próximas elecciones municipales.

## TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

Para la guerra.—Los billetes Hipotecarios.—El Consejo.

Madrid 10-1'20 madrg.

Conforme anticipé á ese periódico en mi telegrama de ayer, tarde, el Consejo de Ministros ha carecido de interés político.

Si algo que con la política se relacionara trataron los Ministros, ha quedado en el secreto y nada ha trascendido ni nada han podido averiguar los periodistas que, como de costumbre esperaban la terminación del Consejo.

La operación de crédito de que estos días se ha venido hablando, y que el ministro de Hacienda ha llevado al Consejo, consiste en la venta de veinte mil billetes Hipotecarios, para atender á los gastos de la guerra.

El Consejo se ocupó además del estudio de algunos expedientes de indulto de pena de muerte, informando favorablemente en dos, procedentes de Cuba, y acordando ponerlos á la firma de S. M. la Reina.

Aspiraciones de Sherman.—La amistad con España.

Madrid 10-1'50 madrg. Según las últimas noticias recibidas, han celebrado una larga y afectuosa conferencia Mister Sherman, nuevo Secretario de Estado de la república norteamericana y el embajador de España en aquel país, señor Dupuy de Lome. Ha declarado Mister Sherman, espontáneamente, que su deseo es conservar á toda costa la amistad con España, y mantener siempre las

cordiales relaciones que entre ambos países existen.

Estas declaraciones han sido favorablemente acogidas en los centros oficiales, atribuyéndoles toda la innegable importancia que tiene para el presente y para el porvenir.

Desde Manila.—Una desgracia.

Madrid, 10-2'45 madrg. Comunican desde Manila el fallecimiento del Capitán Nart, herido en la toma de Salitrán.

No se participan más noticias del Archipiélago, en el cablegrama dando cuenta de esta desgracia.

Despachos oficiales.—La guerra en Filipinas. Cañonero de Bacoor.

Madrid 10-3'15 madrg. Despachos oficiales trasmitidos desde Manila, dicen que los buques de nuestra escuadra han cañoneado á Bacoor, incendiándole y arrojando de allí á los insurrectos, que, en gran número ocupaban el pueblo.

Esperanse detalles.

El General Lachambre. Avanzando hacia Imus.—Noticias.

Madrid, 10-3'40 madrg. Continúa avanzando hacia Imus el General Lachambre, con las fuerzas á sus órdenes.

La operación confiada á la pericia de militar tan valeroso y entendido, tiene mucha importancia, y puede ser para el éxito de la campaña.

Se confía en el triunfo, contando para este con el valor de nuestros soldados, y la pericia y las dotes de mando del General Lachambre. Se esperan con mucha ansiedad noticias de la marcha de nuestras tropas con dirección á Imus.

Grecia.—Su actitud.—Temores.

Madrid 10-4'20 madrg. Sigue Grecia en su enérgica actitud en los asuntos de Creta.

El gobierno helénico ha declarado que no aceptará más determinaciones que las que los cretenses adopten sin dejarse por ningún concepto imponer por las potencias europeas. Continúan abrigándose temores de que sobrevenga un conflicto, cuyas consecuencias no pueden hoy preverse, por que, seguramente, tendrían mucha gravedad é importancia.

Sagasta.—Los ex-ministros liberales.

Madrid, 10-4'45 madrg. Apesar de lo que en contrario se viene afirmando hace algunos días, puede darse como segura la noticia de que el Sr. Sagasta no reunirá á los ex-ministros de su partido, hasta que no esté muy próxima la fecha de reapertura de las Cortes.

Cuanto se diga en contrario carece de fundamento. El entierro del General Zabala.—Manifestación de duelo.

Madrid 10-5'15 madrg. Se ha efectuado en Salitrán el entierro del General Zabala, muerto heroicamente en cumplimiento de su deber, frente al enemigo.

El sepelio de tan bizarro militar, ha sido una imponente manifestación de duelo. Todos los ayudantes del infortunado General, resultaron heridos en el combate que costó a este la vida.

NUESTRA CONDUCTA

Ni una sola vez se ha ocupado LA PROVINCIA en su constante campaña administrativa y política, de atacar a nadie injustamente, ni de censurar, sin motivo, los actos de ninguna autoridad, de ningún hombre público.

Ni una sola vez se han manchado sus columnas con una mentira, ni a nadie ha atacado en su vida privada ni ha injuriado a nadie.

Ha combatido los procedimientos seguidos por los conservadores de la situación, porque los ha considerado perjudiciales, y es más, perturbadores.

Ha censurado la conducta política del Gobernador, porque esa conducta ha sembrado la discordia en un artículo serio y organizado.

Ha atacado el pacto con la fracción silvestra, porque ese pacto se hizo en daño de los propios conservadores, y resulta depresivo para el que lo solicitó, y para el partido que consintió, sin protesta, una alianza inconcebible y antipolítica, como lo son todas las que se hacen con las fracciones disidentes.

Ha fustigado duramente y con energía, la idea de fundar un grupo silvestro-pidalista, porque esto constituía una perturbación más que unir a la serie de las que ya existían por la comisión de torpezas imperdonables.

Ha dicho claramente, con toda franqueza, que el Sr. Gonzalez Canet no reúne condiciones para ser jefe de un partido; que había dejado sólo al Alcalde accidental, por el reparto de destinos, y como consecuencia inmediata y lógica de sus indecisiones.

Ha combatido la formación de camarillas políticas, que surgen únicamente en los partidos que no tienen jefe que los dirija.

Ha defendido la moralidad en todos conceptos y en todos sentidos, y ha elogiado a los hombres, figurados en el partido que fuese, poseedores de aquella hermosa cualidad.

Y por esto mismo ha combatido la política provincial, que ha llevado el desbarajuste a distritos hasta ahora tranquilos, la inquietud a organismos que vivían en paz.

Y por esto, también, en defensa de esa moralidad, ha censurado a la Junta de Obras del Puerto, que sostiene a 37 empleados, aparte de los facultativos cuando cuatro o seis; a lo sumo, de la sección administrativa, bastarían para llenar todos los servicios en sus oficinas.

Ha señalado con entera independencia todos los males, todos los errores, todos los vicios, indicando, a la vez, el oportuno remedio.

En favor de los intereses de la provincia de Almería.

Y, sin embargo de esta conducta, de la que estamos satisfechos, se hace en algunos centros oficiales guerra sin cuartel a nuestro periódico, tal vez porque hemos puesto el dedo en la llaga en las cuestiones de mayor interés y de más reconocida importancia.

Los empleados suscriptores a LA PROVINCIA, están así como anatematizados: se les niega la sal y el agua.

Los que no son empleados, viven siempre con el alma en un hilo, temerosos de que sobre ellos caiga fuego del cielo.

Y todo esto, porque no estamos conformes con los procedimientos políticos que se siguen; porque censuramos al Gobernador; porque hablamos muy alto y muy claro.

Pero, no importa: seguimos siempre adelante, sin vacilaciones, ni desmayos, ni dudas.

CHISPAZOS

El colega de la hermosa Plaza de San Sebastian, publica ayer una cosa tan bonita y tan chistosa que... ¡vaya! ¡ustedes verán!

Una pluma peregrina y un periodista hasta allí tras el suelto se adivina; porque es una broma fina el suelto que dice así:

«Cuando haya tomado posesión de su futuro gobierno civil el Sr. Amat, dicen los del grupo, que gestionará su traslado a Almería y una vez conseguido será Alcalde de la capital D. José García Benito, secretario del Ayuntamiento su sobrino D. Francisco, oficial del gobierno civil el Director de LA PROVINCIA, idem del Ayuntamiento el señor Calderón y jefe de municipales D. Juan Guirado etc. etc.»

«Como ese caso llegará, menudito iba a ser el caso! ¡Ay, si el bastón empuñara Don José y secretaría su sobrino Don Francisco!...»

Lo mejor de la cuestión es, lector, voto al infierno, que ya estoy viendo a Ramón ocupando su sillón como oficial del Gobierno.

¡Y que no va a estar gentil, infatuado y apuesto Calderón, cuando en abril vaya a ocupar igual puesto en el antro concejil!

Mas, lo que más me ha gustado de todo el suelto, puñales, es eso de haber nombrado a mi colega Guirado jefe de municipales.

¡Con la idea me recreo! Aquí ninguno a estar llega descontento de su empleo, y me muestran su deseo de dar gracias al colega.

El único descontento que por el suelto hay aquí, soy yo que me quedo exento de destino y que no cuento con un cargo para mí.

Al ver mi mala fortuna, moti os tengo de queja. ¡No nací yo en buena cuna? ¡Porqué razón se me deja sin colocación alguna?

Viéndome tan compungido, Don José me ha prometido que en cuanto él alcalde sea, no he de quedar en olvido. ¡Dios pague su buena idea!

—¿Qué puesto me dará usted? con varonil entereza entonces le pregunté. Y contestó Don José: —Pues... ¡guarda de la limpieza!

No es un puesto depresivo el que Don José me da. ¡Decís que porqué motivo? ¡Por que mi misión será la de limpiar el archivo!

Noticia de sensación y de las de tomo y lomo, es la que a continuación del mismo colega tomo: ¡Oído al acordeón!

«Sépalos Almería entera, Valdés, Guirado Cabrero y García Muñoz, las trinidad augusta de LA PROVINCIA, son aspirantes a las plazas vacantes en la Junta de Obras del Puerto. Se ignora si también García Benito habrá presentado solicitud.»

No señor, no ha presentado instancia el Sr. Benito; por cierto, colega amado, que yo lo siento infinito.

Y hay que contar, por supuesto, que se lo dije en voz alta: «¡Solicite V. un puesto que le hace a V. mucha falta!

¡Mire usted que esto anda mal y es la situación cruel! ¡Que cuesta aquí un dínaral el sostener un papel!

¡Mire V. que V. auyenta de su lado la fortuna! ¡Mire V. que V. no cuenta hoy con subvención alguna!

Que usted no logra vivir de repartos vecinales, ni ha llegado a conseguir

¡Mire V. que ese agresivo gesto de que usted hace alarde aumentaría a Don Ivo si aquí llegara una tarde.

¡Mire usted... mas ¡que si quieres! Desoyendo mis razones, me dijo: — ¡Qué terco eres y qué pesado te pones!»

A nada le da importancia y con él no hay ya quien lidie. ¡No ha presentado la instancia? ¡Buena; pues que se fastidie!

Noticias de Orán.

De nuestro estimado colega El Noticiero, de Orán, copiamos lo siguientes: «Anteayer ocurrió en Arzew una horrible desgracia que ha impresionado vivamente a aquel vecindario.

El contratista de las obras que se están verificando en aquel puerto, señor Terrade, el maestro de dichas obras Sr. Ramos y la señorita Juana Terrade se encontraban en el sitio donde se verificaban los referidos trabajos esperando dieran las cinco de la tarde para proceder al pago de jornales a los obreros.

Al levantar un bloquo la maquina destinada a esta operación, el Sr. Terrade vió que funcionaba aquella con alguna dificultad debido al excesivo peso de la mole, y en evitación de un accidente, que al fin no se pudo evitar, dispuso que volviera el bloquo a la barcaza de donde fué tomado para asegurarlo con nuevas cadenas.

Los señores Terrade y Ramos dirigieron esta operación empujando con sus manos el bloquo a fin de que no tocase en la muralla y causase desperfectos. De repente, y a un brusco movimiento de la máquina; las maderas que formaban la grua se rompieron, y el bloquo cayó sobre aquellos desgraciados, los cuales quedaron completamente aplastados. La señorita de Terrade, que se encontraba a pocos pasos, recibió graves heridas en la cara, en el pecho y en la columna vertebral.

D. Miguel Terrade, hermano de la víctima, que se encontraba junto a su sobrina, no recibió ninguna lesión.

En el lugar de la catástrofe se presentaron a los pocos momentos el Juez de paz, el brigadier de la guardia civil y el doctor Goutroy.

La señorita Juana Terrade fué auxiliada convenientemente y conducida después al Hospital.

Los mutilados restos de las dos víctimas fueron embarcados en un lanchón y conducidos al muelle de la Aduana,

desde donde, en una camilla, se trasladaron al Hospital.

En la puerta del despacho del desgraciado Sr. Terrade fué colocado un guardia civil, en razón a haber dentro de él, una respetable suma de dinero.

Los restos del Sr. Terrade llegaron ayer a Orán y esta tarde recibirán cristiana sepultura.

Esta dolorosa desgracia ha causado también triste impresión en Orán, donde eran muy conocidas y estimadas las víctimas.»

ALCANCE POSTAL.

Servicio especial de «La Provincia.»

Madrid 8 de Marzo de 1897.

TELEGRAMA OFICIAL.

Habana (sin fecha) Madrid 8.—Capitan Segundo Cabo a Ministro Guerra:

Columnas Constitución (Cuba), regresaron a Palma Soriano, después de 6 días de operaciones; tuvieron varios encuentros y causaron y causaron al enemigo 16 muertos; columna 4 heridos.

General Rey llegó a Fignani; tuvo un herido.

En operaciones brigada de Santa Clara, batallón de las Navas batió el día 24 de Febrero en Congo Alto a partidas reunidas de Mayía Rodríguez y Cayito Alvarez, causando bajas; batallón tuvo un capitán, un teniente y 14 de tropa heridos, continuando operaciones batallón Navas, volvió a batir a partidas en loma Lijú, rechazando rebeldes que abandonaron 2 muertos y armas, por nuestra parte un capitán y un soldado muertos, y 24 heridos. General Aldave, con resto brigada, acudió al fuego completando dispersión del enemigo. Las fuerzas del general Aldave tuvieron un herido.

Batallón Soria en tiroteos en Pozo Blanco un herido.

Primer escuadrón del Principe batió en Plátano a la partida de Pancho Perez, causando 13 muertos de arma blanca y apoderándose de 13 caballos con monturas; 6 tercercolas y 9 machetes.

Batallones Barcelona y Garelano en reconocimientos de sus zonas, hicieron 7 muertos y tuvieron 3 heridos.

En otros reconocimientos en las Villas, tuvo el enemigo 9 muertos.

Fuerzas María Cristina batió partidas de Pio Dominguez y Eduardo Garcia en potrero Castañag (Matanzas), haciendoles 2 heridos.

Reconocimientos Habana, tuvo enemigo un muerto y un herido.

Batallón de Baleares batió grupo en Vega San Juan (Pinar) causando 2 muertos; tuvo segundo teniente Manuel Cuadrado, herido leve. En otros reconocimientos en Pinar, tuvo el enemigo 14 muertos.

Presentados 10 con armas, y 4 sin ellas. Prisionero titulado Gobernador Pinar del Rio.—Weyler.

Hoy ha sido puesto en capilla, en Vich (Barcelona) y mañana será ejecutado el reo de muerte Claveira condenado por el asesinato cometido en Pruit.

El Sr. Cánovas del Castillo ha recibido varios telegramas de distinguidas personalidades y comerciantes de la Ciudad Condal interesándose por el indulto, que fué denegado en el consejo de ministros anterior.

De Marina.—Ha salido de Algeciras el cañonero Aguila con rumbo a Cádiz.

La barquilla auxiliar de la escampavía Vestal apresó en aguas de Marbella una embarcación con 27 bultos de tabaco y un reo.

El viernes 19 del actual será botado al agua en Ferrol el acorazado Cardenal Jimenez de Cisneros.

Aunque no ha habido mucha gente en el Congreso, entre los pocos diputados y exdiputados que han acudido, no han escaseado las noticias, ni los rumores políticos que por vía de información vamos a dar sin responder naturalmente de su exactitud, pues solo son impresiones de unos y otros.

El primer rumor lo llevó al salon de Conferencias el Sr. Gomez Sigura, quien dijo que en el Consejo de ministros que se celebrará mañana, es indudable que se planteará la crisis parcial de que hace tiempo se viene hablando.

Otros hombres políticos han confirmado lo dicho por el Sr. Gomez Sigura.

Esta noche se reunirá en el Circulo Liberal el comité del Distrito de Palacio para proceder a su reorganización.

El Sr. Sagasta que no siente impaciencia por el poder y que no quiere crear dificultades al Gobierno, dicese que no reunirá a los exministros de su partido hasta últimos de este mes, o en los primeros días de Abril.

Un rumor grave ha circulado esta tarde en el Congreso referente a la guerra de Filipinas. Se ha dicho en el Ministerio de la Guerra se había recibido un telegrama que no se facilitaría a la prensa, en el cual se daba cuenta de que la columna del general Lachambre había encontrado algunas dificultades para continuar el avance sobre Salitan.

Las reuniones que se celebrarán esta noche en los distritos de Madrid, para tratar de la función de los elementos republicanos, parece que producirá no pocos disturbios entre los hombres de gran valla, pues parece que estas reuniones se verifican sin la aprobación de los jefes de la Unión republicana y del Comité Central.

Dicen de Washington que Julio Sanguily ha denunciado a sus amigos, que en las cárceles de la Habana quedaban presos cuando él salió 620 súbditos norteamericanos.

Algo exagerada ha parecido la cifra señalada por el cabecilla indultado.

Con gran insistencia se habló esta tarde de la dimisión del general Weyler, fundándola en las noticias que han publicado los periódicos de la Habana, recibidas por sus corresponsales en Madrid, en las que manifiestan que sería relevado el capitán general de Cuba, que le reemplazaría interinamente, el general Marin, que lo es de Puerto-Rico, y que luego sería nombrado en propiedad el general Martinez Campos.

Hasta se llegó a decir que el general Marin ha pedido instrucciones al Gobierno respecto a la fecha en que debía salir para la Habana.

En el Ministerio de la Gobernación no se han facilitado a la prensa, hasta las 7 de la tarde, noticias oficiales acerca de la partida que ha aparecido en la provincia de Teruel.

Un caracterizado carlista ha dicho esta tarde en el Congreso que los que se levantan ahora en armas, aunque se llamen carlistas, sólo son mercedarios que no representan la idea del carlismo, ni encontrarán apoyo en los adictos a esta causa.

Rio Janeiro fanáticos que siguen a Cousillier apellidado nuevo Mesías han asesinado al coronel Morera y 200 soldados.

En Castellón se han tomado precauciones para impedir que penetre en la provincia la partida de Castellón.

En varios pueblos nótese agitación carlista, pero los jefes siguen negándolo.

La partida de Castellón (Teruel) pasó por Monte Ceperuelo y penetró en Baz Calanda apresando al juez municipal.

En la comarca de Hija creen que la partida fórmasse por trabajos filibusteros aprovechando la miseria en que se halla el pueblo.

Otros la atribuyen a venganzas personales.

En San Sebastián se ha celebrado según dicen una reunión de jefes carlistas de Guipúzcoa, Vizcaya y Navarra acordando levantar partidas que se supongan filibusteras o republicanas para que no se atribuya a ellos este levantamiento.

Los Sres Cos Gayón y Azcárraga han conferenciado para adoptar medidas.

El Corresponsal.

EL PREMIO MAYOR

(Cuento)

El venerable Kitifti era un anciano en quien se reunían todas las lisonjeras apariencias de la felicidad.

Siendo muy rico, daba, para ser feliz, pan y amor a los pobres; siendo muy bueno, tenía también para serlo, dos encantos a quienes amar, dos niñas, Takara y Maria, tan bellas como ángeles, y tan rubias, tan rubias, que cuando les daba el sol dudabas de si era éste el que doraba sus trenzas ó eran sus rubias trenzas las que doraban al sol.

Sueltos sus finos cabellos diríase que podían derretir toda la nieve que estaba por aquellos lugares, que eran los de Nafton, las blancas cordilleras del Olmakto, las lomas siempre blancas del Neirostof y las lagunas plomizas de Fikarit.

Un día, el venerable anciano llamó a sus hijas, las rubias angelicales Maria y Takara, y abriendo un aposento, dentro del cual brillaron innumerables joyas, de manera que el oscuro fondo parecía un estuche apilado ó un nicho iluminado por lamparitas, brindó a las doncellas con aquel fausto esplendor.

Takara dió un gran grito y se entró en el aposento, ávida de poseer sus brillantes y ricas iluminaciones de fina pedería.

Maria permaneció muda y aguardó a que su padre le destinase la ofrenda de su cariño.

El anciano miróla dulcemente, y abriendo una gran ventana, le mostró con la mano las inmensas llanuras de nieve, recordadas allá en lontananza por la niebla azulada de un monte, que ofrecien los contornos del palacio.

Minado por lamparitas, brindó a las doncellas con aquel fausto esplendor.

Takara dió un gran grito y se entró en el aposento, ávida de poseer sus brillantes y ricas iluminaciones de fina pedería.

Maria permaneció muda y aguardó a que su padre le destinase la ofrenda de su cariño.

El anciano miróla dulcemente, y abriendo una gran ventana, le mostró con la mano las inmensas llanuras de nieve, recordadas allá en lontananza por la niebla azulada de un monte, que ofrecien los contornos del palacio.

Maria reflexionó breves instantes, y murmuró después.

—Me gustan, padre mio, esos paisajes: amo en ellos a Dios creador de la nieve y del fuego, del olvido y del amor, de la muerte, que es hielo y es perdón, de la vida que es fuego y es sacrificio.

Tras los vidrios del palacio, empañados por la nieve que caía y golpeaba sin ruido, como si fuese símbolo de la muerte que trágica en silencio y se filtra en todas partes sigilosamente, platicaba Kitifti, ya caduco, con su hija predilecta.

Tenia entre sus manos un papel donde estaban escritos estos conceptos: «Padre y hermana míos: Mi existencia es de nieve. Aunque vivo en la dulce, risueña Italia y miro antes mis ojos un verde campo, que el sol dora y enciende, estoy triste, ¡tan triste!»

—Tengo yedra en mi huerto, flores en mis jardines, alondras y jilgueros en las enramadas, en la vajilla de oro mi casa rie, y sin embargo, estoy harta de goees ajustados, respiro almizcle y siento el alma fria como mis joyas. ¡Cuán heladas las piedras de mis anillos, cuán heladas las fibras del sentimiento!»

—Pobre hijo mial!—murmuró el anciano, y por que escogistes las joyas en aquel sabio tribuio con que mi amor te brindó?

Y Maria, entonces, la hija predilecta, tomó entre las suyas las ateridas manos del anciano, y dijo estas palabras deliciosas:

«La ofrenda que me distes, padre mio, congeló las pasiones de mi alma; dió en grave compensación azules horizontes al espíritu, calor y fuerza a la muerte, cariño hacia el hogar; y mirad, padre mio, todas las nieves y hielos del espíritu humano, un sol de oro, un premio que no se acaba, en la fidelidad y en la gratitud.»

¡Bendita sea la nieve de la razón!

LEON TOLSTOY

NOTAS POLITICAS

Con motivo de no asistir ayer a su despacho del Ayuntamiento, el Alcalde accidental Sr. Lopez Sanchez, se han vuelto a poner sobre el tapete, las diferencias que existen entre los ortodoxos de esta capital.

Públicas son sus rivalidades y público testimonio han dado de la falta de cohesión y unidad de miras que presiden todos sus actos.

El resultado de la sesión del lunes y la actitud en que se supone colocado el Sr. Lopez Sanchez, fueron anoche objeto de comentarios, analizándose con detenimiento la nueva fase en que dicen ha entrado la política conservadora de esta provincia.

A la honda división existente en el seno del partido conservador local, y sabiendo que el más insignificante rozamiento levanta tempestades, que si no dan por resultado la completa descomposición de aquella colectividad, separa más y más a sus individuos, hay que agregar el disgusto que parece existir entre dos importantes personajes de la situación, disgusto que algunos esperan dar por resultado una guerra encarnizada, para la cual, ya se están tomando posiciones y se aprestan a la lucha los partidarios de un nuevo aspirante a la jefatura, habiéndose vertido ciertas especies como preparación de algún acto colectivo de protesta contra el Sr. Gonzalez Canet, por su falta de condiciones políticas; protesta que un elevado personaje, autor de esta, como de todas las divisiones del partido conservador, se encargará de apoyar en altas esferas.

De todos estos rumores, que toman cuerpo a medida que se estudian los actos de algunas personalidades de la situación, se deduce la explicación lógica de ciertas actitudes, el escándalo dado por los concejales en la célebre sesión del lunes primero y el arreglo de esta cuestión, que ninguna de las partes hace público, temiendo sin duda, quede mal parada la seriedad política.

Otro de los asuntos que preocupa a los ministeriales y que dará motivo a perturbaciones entre ellos, es el concurso para la provisión de plazas en la Junta de Obras del Puerto.

Cuestión es esta, tan compleja, que hay que tratarla con verdadera habilidad.

De un lado aparecen las aspiraciones le...

Todas estas dificultades, que han de pro...

LOS AYUNTAMIENTOS

Los que tengan que defender su ri...

Por virtud de recientes disposiciones...

Según nuestras noticias está muy en...

Como en esta materia se ha visto tan...

GRAN HOTEL DE LONDRES

ALMUERZO

Rica paella a la Valenciana. Huevos al gusto.

COMIDA

Sopa Rancho Cuartelini. Pescada a la Maruna.

INFORMACIÓN LOCAL

Importante cura

A todos.—Teniendo mi salud en peli...

Oposiciones

Por el Consejo del Banco de España se...

Cero y van...

Volvemos a llamar la atención del Sr. Al...

Disgusto fundado

Es objeto de acres censuras la conducta...

Todas las provincias andaluzas y espe...

¿Que hacen nuestros representantes en...

Lo de Partaloa

Hoy habrá ingresado en la Comisión pr...

Como digimos oportunamente, se asegu...

Reconocerá por causa esta incapacidad...

Creemos que el Sr. Barroeta, con su cla...

Por denuncia de los Sres. Villalobos, Am...

Prófugo

Por la Comandancia de Marina, ha sido...

Para la Audiencia

En la Delegación de Hacienda se ha reci...

Vacantes

Se hallan vacantes las plazas de recaud...

A los Ayuntamientos

Por la Administración de Hacienda se ha...

La estudiantina de la facultad de Derecho

Con este título escribe nuestro querido...

Anteanoche regresó a Granada la estu...

La llegada de los estudiantes a cada uno...

No nos extraña esto, porque Almería, tr...

Tiene razón nuestro colega El Popular...

Por otra parte, la cultura y caballerosid...

Importante cura

LA SALUD.—Certi?co haber recobrado la...

De Murcia a Granada

El Conservador de Faén se adhiere a los...

Aspirantes

Según la lista que publica la «Gaceta»...

Que se corrija

Un pobre loco que circula por esas calle...

Días pasados hizo añicos un gran cristal...

Ya que el estado de este infeliz es digno...

Buena industria

Esta tarde ha sido conducida al arresto...

Esta individuo se dedica a la expendición...

Se presentaba en los comercios rogando...

En el curso de la discusión la timadora...

Por denuncia de los Sres. Villalobos, Am...

Todo hace sosechar que la citada muje...

Suponemos que a estas horas el Juzgado...

Desgracia

Por denuncia de un niño que trabajaba en...

A las siete de la mañana se presentó en...

Un desprendimiento de tierra cogió al...

Según se nos dice, la familia de tan des...

Instituto de Vacunación

Farmacia de los Sres. hijos de A. Vivas.

Gran Hotel Londres

Director y propietario DON ANTONIO SERRANO

6, GLORIETA DE S. PEDRO, 6. Teléfono 101.

El gran crédito que goza este establecimien...

GABINETE CLINICO

del doctor D. Ezequiel Sanchez, Médico de las facultades de París, Madrid y Argel.

Consultas: Todos los días de 2 a 4 de la tarde.

Cinco pesetas en el gabinete del Doctor y 10 a domicilio.

H. Londres, Gloriet de S. Pedro,

TRINIDAD MORENO CRUZ

Profesor de música.—Lecciones de piano y guitarra a domicilio y en cilsu casa.

Precios convencionales

Enjendró, 7, principal izquierda.

GRAN H. LA GRANADINA

Establecido en la calle Navarro Rodrigo, núm. 16, casa que fué de D. Diego Martín Toro,

Cocina Francesa y Espan ola.

VENANCIO BARTOLOME

ofreco al público su establecimiento, donde encontrarán aseo y economía.

ALAMBRE

galvanizado superior para parras.

Sulfato de cobre garantizado.

Sulfato de hierro (caparrosa)

Puntales de hierro.

Duelas de roble.

Arcos para barriles.

Abonos minerales.

PRECIOS ECONÓMICOS

Thomás Morrison y Compañía.

66—Pescadores—66.

ALMERIA

ÚLTIMOS TELEGRAMAS

La viuda de Ruiz.—Reclamaciones

Madrid 10-12-10 tarde.

La viuda del dentista Ruiz se ha dirigido a Washington, con objeto de presentarse al nuevo Secretario de Estado de aquella República, ism-

La referida señora pide una indemnización por la muerte de su marido, acaecida en la Habana, en cuya cárcel se encontraba prisionero.

Hasta ahora se ignora lo que Sherman pensará acerca de este asunto.

La muerte de Zabala.—Detalles

Madrid 10-12-45 tarde.

Telegramas recibidos de Manila en los centros oficiales, detallan los últimos instantes del heroico General Zabala.

Pocos momentos antes de morir, regaló la espada al General Lachambre y el reloj al General Cornell.

Confesó y comulgó con gran recogimiento, despidiéndose, despues, de los que en aquel triste momento rodeaban el lecho.

Los detalles del entierro del malogrado General, los tengo ya te- grafiados a LA PROVINCIA.

Conflicto.—Noticias de la Habana.—Los billetes y el comercio

Madrid 10-1-20 tarde.

Continua sin resolver el conflicto de los billetes en la Habana, asunto que ya se creia satisfactoriamente zanjado.

El comercio pide se le autorice para la oportuna cotización.

Dicese que esta actitud reviste los caracteres de una conjuración, y se añade que si el Intendente se opone a los deseos del comercio, será destituido de su cargo.

Se añade que la inesperada vuelta, hace pocos días, del General Weyler a la Habana, obedeció a este asunto que se teme pueda provocar un conflicto.

Noticias de Filipinas.—Refuerzos.—El General Polavieja enfermo

Madrid, 10-2-40 tarde.

El corresponsal en Manila del periódico El Imparcial, ha dirigido a dicho periódico un exteuso cablegrama, manifestándole que en un plazo muy breve se pedirán refuerzos de tropas para el Archipiélago, on donde hacen falta más soldados.

Añade el referido despacho que el General Polavieja se encuentra en-

fermo del bigado, y bastante debilitado, agregando que consigue dormir solo a fuerza de medicamentos a propósito para ello.

Esta noticia ha producido un efecto muy lamentable en esta corte.

En Calanda.—La partida Armengol

Madrid 10-2-50 tarde.

El Alcalde de Calanda ha telegrafado que es allí grave la situación por lo escitados que se encuentran los partidarios del Pretendiente.

La partida que capitanea Armengol merodea por los alrededores de aquel pueblo, y el Alcalde pide se manden con urgencia fuerzas de la Guardia civil que persigan a los facciosos.

La guerra en Cuba.—Encuentros.—Detalles.—Presentados

Madrid 10-3-15 tarde.

Los últimos despachos recibidos de la Habana participan que en un combate últimamente sostenido por nuestras tropas contra los rebeldes, estos tuvieron considerables bajas.

Las de las fuerzas leales consistieron en 9 heridos, contándose entre ellos los Tenientes Lerna y Plaza.

Se han presentado a indulto once insurrectos con armas.

Afirmase que los rebeldes carecen de recursos para continuar la guerra, y son muchos por esta causa los que desean acogerse a indulto.

A petición de la Reina.—Oposiciones suspendidas

Madrid, 10-3-30 tarde.

Se han suspendido las oposiciones para ingreso en la Escuela de Arquitectura, en las cuales, tomaba parte, como opositor, un hermano del malogrado General Zabala,

La suspensión de las oposiciones ha obedecido a deseos en tal sentido manifestados por S. M. la Reina, y en consideración al estado de ánimo en que se encuentra el hermano del referido General que hasta ayer no tuvo conocimiento de la desgraciada muerte del heroico militar.

Ascensos firmados.—Nuevos Generales

Madrid, 10-4-10 tarde.

Se ha firmado el ascenso a General de División del Sr. Gonzalez Munoz, y a Generales de Brigada de los Coroneles Arisón y Barraquer.

Los liberales.—Disentimientos

Madrid 10-4-35 tarde.

Por cuestiones políticas de interés que hasta ahora no son del dominio público, hay disentimiento entre los señores Sagasta y Moret.

Hácese con respecto a este asunto, muchos comentarios.

LOTERIA NACIONAL

Premio mayor con 240.000 pesetas, número 3.267

Segundo id. con 115.000 pesetas 5.782

Tercero id. con 45.000 pesetas número 7.349

Premiados con 5.000 pesetas los números siguientes: 797, Tarrasa; 519, Barcelona; 399, Madrid; 6.661, Zaragoza; 7.650, Barcelona; 3.487, Valladolid; 8119, Málaga; 3.132 Granada; 9.464, 88, y 93 en Madrid.

Dos aproximaciones de 2.500 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.

Dos id. de 2.000 id. id., para los del segundo.

Dos id. de 1.000 id. id., para los del tercero.

Almería.—Imp. LA PROVINCIA

# PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

SUSCRIPCIÓN	
Almería un mes.	1.50 pesetas
Fuera de la capital, trimestre.	5
Ultramar: Cuba y Puerto Rico, un año.	30
Extranjero: un año.	40
Filipinas y Fernando Póo, un año.	6 pesetas oro

ANUNCIOS	
En 1.ª plana, la línea.	40 céntimos
3.ª id. la id.	10
4.ª id. la id.	5

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN	
En 1.ª plana.	12.50 pesetas
3.ª id.	40
4.ª id.	8

OFICINA S.	
En 1.ª plana.	10 pesetas
3.ª id.	7.50

Numero suelto 5 céntimos. - Numero atrasado, 25 idem. - PAGO ADELANTADO. - 25 ejemplares, 75 céntimos.

**OL BRANDY.**  
El mejor y más apreciado de todos los consumidores de buen gusto.  
El que más fama y nombre ha alcanzado en España y en varias Exposiciones del extranjero por su bondad y especial bouquet.

**GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR.**  
Sistema Charentais  
**COGNAC PURO DE VINO.**  
**JIMENEZ & LAMOTHE**  
Proveedores de la Real Casa.  
**MÁLAGA & MANZANARES.**

**OLD BRANDY.**  
El más agradable al paladar e higiénico y conveniente.  
Certificado por las principales eminencias médicas.  
Pedirlo en todos los principales establecimientos, y a su Representante general en Almería y su provincia, don **Juan Martinez Lucas, Real 55.**

**GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR DEL COGNAC JURADO CASTELLÓN JEREZ DE LA FRONTERA**  
Pidase en Confiterías, Hoteles, Cafés y Ultramarinos.

**IMPRENTA DE "LA PROVINCIA,"**  
Calle de Navarro Rodrigo num. 11.

Dedicado desde hace años este Establecimiento, a la venta de toda clase de impresos para Ayuntamientos, Juzgados Municipales, Archivos Eclesiásticos, Recaudadores de apromio, Oficinas de Correos y Telégrafos, y demás que comprende el Estado, la Provincia y el Municipio en todos los ramos de la Administración pública, tiene a gusto de anotar a continuación algunos de los más necesarios y de ordinario consumo, para conocimiento de su numerosa clientela.

**A LOS AYUNTAMIENTOS** Modificaciones completas: para presupuestos. - Cuentas municipales. - Pósitos. - Cédulas personales. - Territorial y matrícula. - Apéndice con sus correspondientes papeletas de aviso y talonario de cobro.

**Para elecciones** de Senadores, Diputados a Cortes, Provinciales y Municipales, en toda su extensión y las listas para la rectificación del censo.

**PARA JUZGADOS MUNICIPALES** Expedientes de exenciones y de prófugos. - Filiações y toda clase de papeletas de citación.

**Para archivos eclesiásticos** Libros encuadrados en pergamino de todas clases y tamaños para partidas de bautismo, matrimonio y sepelio. - Estados y papeletas de desahucio para juicios verbales, de faltas, y conciliación matrimonial. - Exhortos, listas, padrón, carpetas, etc., etc.

**PARA RECAUDADORES** Modificación completa de todos los impresos necesarios para esta clase de funcionarios y que no se detallan por que seria prolijo enumerar.

**PARA CORREOS Y TELEGRAFOS** Libretas, listas de todas clases, estados, telegramas, copias, etc., etc.